

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 206 (9330)

Суббота, 26 декабря 1981 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

МОЛОДЫЕ КАДРЫ — ЗАВОДУ

Обеспечение народного хозяйства страны квалифицированными рабочими кадрами является задачей большой политической и народнохозяйственной важности. Поэтому вопросы дальнейшего улучшения подготовки и воспитания молодого пополнения рабочего класса находятся в центре внимания администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций завода. На предприятии разработаны и претворяются в жизнь определенные мероприятия по развитию и укреплению всех форм подготовки и повышения квалификации рабочих на производстве под руководством высококвалифицированных специалистов и наставников. Подготовка молодых рабочих осуществляется в основном на созданном и хорошо оборудованном учебном участке. Поступающее учебное оборудование, высококвалифицированный состав преподавателей и инструкторов производственного обучения, умело подобранные по каждой специальности в соответствии с программами учебно-производственные работы обеспечивают качественную подготовку будущих специалистов.

С большой ответственностью относятся к профессионально-техническому образованию молодежи, качеству подготовки квалифицированных кадров П. М. Малахов — токарь-расточник, Г. П. Кошаров — шлифовщик, И. П. Красильников — фрезеровщик, Н. В. Удовкин — резчик, А. М. Витель — руководитель бюро сварки отдела главного технолога, С. М. Добин — руководитель бюро этого же отдела, Е. Ф. Лебедь — руководитель конструкторского бюро отдела главного технолога, Ю. В. Дятлов — цеховой организатор технической учебы кадров, зам. начальника цеха дорожных машин, А. Ф. Угольников — начальник инструментального цеха и другие.

Получив профессию на заводе, молодые рабочие в дальнейшем повышают свою квалификацию, обучаясь на производственно-технических курсах, курсах целевого назначения, в школах передовых методов труда. Некоторые из них успешно совмещают производительный труд и учебу в филиале Саратовского политехнического института. Это Б. Чернышов — фрезеровщик, И. Лягузов — инструктор производственного обучения, С. Занько — контролер, В. Перекальский — шлифовщик, Т. Печасова — техник, Т. Тименкова — лаборант и другие. А всего в этом учебном году по направлениям предприятия поступили на вечернее отделение

филиала института 11 человек. Администрация и общественные организации цехов завода создают все необходимые условия для занятий. Кроме подготовки и повышения квалификации рабочих, на предприятии проводится технологическая и преддипломная практика учащихся СПТУ, техникумов и студентов вузов.

Но мы обучаем не только рабочих. Ежегодно инженерно-технические работники, старшие мастера и мастера цехов обучаются на курсах повышения квалификации на заводе или на курсах в институте повышения квалификации министерства. В этом учебном году в целях качественного и более эффективного обучения старших мастеров и мастеров занятия проводятся с отрывом от производства.

Большое значение придается профессиональной подготовке молодой рабочей смены. Трудовое обучение учащихся старших классов организовано с 1979 года. За это время подготовлено 45 человек по профессиям токаря и фрезеровщика. Из них полный курс программы прошли 30 человек, второй разряд токаря и фрезеровщика был присвоен 18 учащимся. В этом учебном году трудовое обучение на учебном участке проходит 90 человек. Кроме профессии токаря и фрезеровщика, девушки обучаются новой профессии — контролера ОТК.

У нас был проведен конкурс на звание «Лучший по профессии» среди учащихся девятых классов по окончании первого года обучения. Ребята приложили максимум организованности и старания, чтобы правильно, не нарушая правил техники безопасности, выполнить работу. По окончании конкурса победителям были вручены Почетные грамоты и памятные подарки. Проведение таких конкурсов будем практиковать и в дальнейшем, так как из них видно, как ребята усвоили материал, наши недоработки.

Наш завод специализируется на выпуске самоходных землерой-

ных машин. Изделия, заложенные в программу предприятия, являются уникальными и по своему весу и габаритам. В дальнейшем завод станет единственным поставщиком таких машин и его продукция будет поставляться во все уголки нашей Родины, где намечается производить большие объемы земляных работ, главным образом, на месторождениях с открытой разработкой и на строительстве гидроэлектростанций.

В июне текущего года в Москве функционировала международная выставка «Строительные и дорожные машины и средства механизации строительно-монтажных работ» — «Стройдормаш-81». На ней были представлены экспонаты зарубежных фирм из США, Японии, Англии, Франции, Финляндии и других стран. В советском разделе экспонировались и наши машины: двухмоторный скрепер ДЗ-115 с емкостью ковша 15 кубометров и бульдозер-рыхлитель ДЗ-129ХЛ на базе трактора Т-330. Обе машины получили высокую оценку и награждены Дипломами международной выставки.

В одиннадцатой пятилетке заканчивается строительство нашего завода. Одним из главных событий является пуск главного корпуса, в котором будут работать свыше двух тысяч человек. Это токари, фрезеровщики, слесари по сборке металлоконструкций, газо- и электросварщики, водители-испытатели и рабочие других профессий. Мы приглашаем выпускников школ города идти работать на наше предприятие. Здесь вам помогут выбрать нужную профессию и научат управлять сложной техникой.

Н. КОЛОДЯЖНАЯ,
старший инженер по технической учебе кадров завода.

ГРАМОТЫ — ЛУЧШИМ

Серп и молот, в нашей стране они стали символом нерушимого союза рабочего класса и колхозного крестьянства. Творческие, экономические, деловые связи города и села ныне, как никогда, многогранны и плодотворны. Трудящиеся Балакова оказывают ощутимую помощь труженикам Балаковского и Духовницкого районов в уборке урожая, строительстве животноводческих помещений, в мелиорации земель. В последние годы частыми гостями на селе стали

работники культурно-просветительных учреждений города. В минувшем летнем сезоне большую помощь оказали трудовые коллективы Балакова ошескопкам совхоза имени XXV съезда КПСС. Решением исполкома городского Совета народных депутатов за активное участие в выращивании и уборке овощных культур большая группа коллективов предприятий промышленности и учебных заведений Балакова награждена Почетными грамотами. Среди награжденных —

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



На производстве шелка объединения «Химволокно» ведущее место в социалистическом соревновании занимает комплект помощника мастера коммуниста Г. Т. Дунченкина. Свои личные обязательства Григорий Терентьевич выполнил досрочно, и в эти дни трудится в счет февраля 1982 года.
НА СНИМКЕ: Г. Т. Дунченкин.

Фото М. БАБЕНКО.

IX сессия городского Совета

24 декабря во Дворце культуры строителей состоялась очередная сессия городского Совета народных депутатов с повесткой дня:

О планах экономического и социального развития города на 1981—1985 годы и на 1982 год и о выполнении плана экономического и социального развития города в 1981 году.

Докладчик — зам. председателя горисполкома О. Ф. Подгорнова.

О бюджете города на 1982 год.

Докладчик — зав. финансовым отделом горисполкома Л. К. Судакова.

Содокладчик — председатель постоянной планово-бюджетной комиссии Л. К. Абдалова.

О мерах по выполнению постановления Президиума Верховного Совета РСФСР от 29 сентября 1981 года «О работе Советов народных депутатов Саратовской области по контролю за выполнением принятых решений и укреплению исполнительской дисциплины в свете требований XXVI съезда КПСС» и решения областного Совета народных депутатов от 17 декабря 1981 года по этому вопросу.

Докладчик — председатель горисполкома Л. К. Юрьев.

Организационный вопрос.

В обсуждении вопросов приняла участие депутаты: А. И. Савкин — главный инженер ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», Т. М. Немова — технолог фабрики по ремонту и пошиву одежды, М. П. Кафидова — главврач детского поликлинического объединения центральной больницы, Е. Е. Дубенская — преподаватель школы № 2, В. Н. Еловикив — зам. председателя постоянной комиссии по промышленности, Г. П. Белоглазова — кондуктор пассажирского автотранспортного предприятия, П. Е. Куцаев — Герой Социалистического Труда, бригадир монтажников УСМР ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», Г. П. Солунов — председатель городского комитета народного контроля, З. И. Лобанова — ставильщица ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» им. Ленина, П. С. Пугачев — прокурор города, М. И. Жеба — секретарь постоянной комиссии по торговле.

Сессия приняла по обсужденным вопросам решения, утвердила планы экономического и социального развития города на 1981—1985 годы и на 1982 год, бюджет города на 1982 год.

В связи с избранием председателем областного совета ДСО «Труд» В. Л. Исаева сессия освободила его от занимаемой должности председателя городского спортивного комитета. Председателем комитета по физкультуре и спорту утвержден Н. В. Алексеев.

По поручению исполкома областного Совета народных депутатов заведующий облоно В. Д. Чибирев вручил горисполкому переходящее Красное знамя за хорошую подготовку школ к 1981-1982 учебному году, а также Почетные грамоты председателю исполкома горсовета Л. К. Юрьеву, начальнику ордена Ленина Саратовгэсстроя А. И. Максикову, генеральному директору объединения «Балаковрезинотехника» и 50-летия СССР Л. В. Молочу.

производственные объединения «Химволокно» и «Балаковрезинотехника», завод имени Дзержинского и гидроэлектростанция имени Ленинского комсомола, управление бытового обслуживания населения и управление волоконно-оптического хозяйства. Грамоты награждены также коллективы комплексного отдела института «Саратовгражданпроект», межрайгаза, отдела культуры, филиала политехнического института, химико-технологического техникума, мелучилища, профессионально-технических училищ №№ 38, 43, 63 и средних школ №№ 3, 10, 16.

Пленум горкома КПСС

Итоги работы ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации, вытекающие из решения Пленума и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева

Трудящиеся города, как и весь советский народ, с огромным воодушевлением и творческим подъемом встретили решение ноябрьского Пленума ЦК КПСС и шестой сессии Верховного Совета СССР о государственном плане экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и плане на 1982 год.

Через два дня сессия городской Совета народных депутатов рассмотрит проект основных направлений экономического и социального развития города на XI пятилетку.

Пятилетним планом города предусматривается рост объема производства в 1985 году по сравнению с 1980 годом на 30 процентов. За пятилетку должно быть освоено 860—890 миллионов рублей капиталовложений, или 147 процентов к X пятилетке. Будут введены новые мощности на заводах самоходных землеройных машин, им. Дзержинского, в объединении «Балаковорезинотехника» и т. д.

Главной задачей городской партийной организации, строителей и монтажников является ввод двух энергоблоков на Балаковской АЭС.

Более ускоренными темпами будет развиваться материальная база транспорта, связи, торговли и службы быта.

Необходимо обеспечить ввод жилья 560—580 тысяч квадратных метров, или 11 тысяч квартир.

Пятилетним планом предусматривается построить 5 школ на 6000 учащихся, техникум, 10 детских садов на 3000 мест, четыре поликлиники, в т. ч. стоматологическую, завершить строительство аэропорта, Дома быта, мемориала В. И. Чапаева, автовокзала, гостиницы «Турист», трехзального кинотеатра, крытого рынка.

Мы еще раз убеждаемся, что целью развития общественного производства, которую поставила наша Коммунистическая партия, является всемерный подъем народного благосостояния, а в качестве средства ее реализации выступает интенсификация экономики, наиболее эффективное использование имеющихся производственных ресурсов.

Завершается первый год пятилетки. Итоги работы за 11 месяцев дают основания с уверенностью сказать, что трудовые коллективы, в своем большинстве, под руководством партийных организаций справились с задачами текущего года.

Шесть предприятий: объединение «Химволокно», заводы самоходных землеройных машин, «Полимерзапчасть», Саратовская ГЭС, хлебокомбинат, полиграф-объединение «Авангард» добились прироста выпуска продукции без увеличения численности рабочих.

В то же время анализ работы трудовых коллективов показывает, что в экономике и решении социальных вопросов имеются еще значительные недостатки.

Некоторые промышленные предприятия не выполнили задания года по росту производства, производительности труда. Мы не добились ежемесячного выполнения плана всеми предприятиями.

Систематически не выполняют план молокозавод и мясокомбинат, нестабильно работают коллективы судоремонтного завода, завода самоходных землеройных машин, учебно-производственного предприятия общества слепых.

Допускается частая корректировка планов. За прошедший период года этим приемом воспользовались пять предприятий, что привело к уменьшению выпуска продукции на 18,8 миллиона рублей, в результате чего фондоотдача в целом по городу возросла в 1981 году только на 0,01 копейки.

На каждом предприятии имеются трудности. Но к ним можно относиться по-разному. Можно сослаться на перебои с поставками сырья, материалов, комплектующих изделий, специфику производства. Но в таких ситуациях следует и действовать более энергично и настойчиво, чтобы с минимальными потерями для народного хозяйства выйти из трудного положения.

Партийные организации должны тщательно разбираться, почему некоторые коллективы не выполняют планы, помочь им преодолеть отставание. Нельзя мириться с лодырями, нарушителями дисциплины, другими отступлениями от установленных норм. Необходимо оперативно и остро реагировать на любые проявления бесхозяйственности и расточительства. Строгую партийную оценку должны получать работники и служащие, словчатые, переложившие свои обязанности на чужие плечи.

Решительное устранение недостатков, повседневое создание творческой и деловой обстановки, высокая требовательность и ответственность — вот условия для выполнения призыва партии «Работать без отставших».

К сожалению, ряд парткомов и партбюро безответственно относятся к выполнению постановлений бюро горкома КПСС и рекомендаций семинара-совещания руководителей, секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей профсоюзных комитетов, рассмотревших вопрос «О задачах по внедрению опыта Ростовской областной партийной организации по обеспечению выполнения государственных планов всеми предприятиями».

Иначе чем объяснить тот факт, что из 127 цехов только 86 выполнили план 10 месяцев, из 344 участков — лишь 182, среди бригад и смен количество выполнивших задание не превышает 60 процентов.

Перед коллективами предприятий и организаций города, в целом перед городской партийной организацией в наступающем году стоят большие и сложные задачи.

Государственным планом на 1982 год предусмотрено увели-

Из доклада первого секретаря горкома партии тов. Г. П. РАЗЖИГАЕВА

чить по сравнению с 1981 годом выпуск промышленной продукции на 5,1 процента, реализацию — на 7,2 процента. Производительность труда в промышленности должна возрасти на 4,5 процента.

Коллективам строительных и монтажных организаций предстоит увеличить объем подрядных работ на 23 процента, ввести новые мощности на заводе им. Дзержинского, в объединении «Балаковорезинотехника», выполнить на строительстве АЭС объем строительно-монтажных работ в 1,7 раза больше достигнутого в 1981 году.

Предусмотрено увеличить объем грузооборота на 3,8 процента, пассажирооборота — на 5 процентов, товарооборота — на 14,7 процента, реализацию бытовых услуг — на 7 процентов, довести объем услуг на одного жителя до 37 рублей.

Успешное решение этих задач заложено в реализации важнейшей установки партии — повышение эффективности народного хозяйства, его интенсификация. Необходимо максимально использовать возможности ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, увеличения выпуска и повышения качества продукции, осуществить меры по обеспечению рационального и бережного расходования металла, топлива, электроэнергии, сырья и материалов, финансовых и трудовых ресурсов.

Важнейшим показателем, характеризующим уровень повышения эффективности производства, является фондоотдача, ускорение процесса реконструкции и технического перевооружения предприятий.

В текущем году на предприятиях города внедрено 678 организационно-технических мероприятий, планов новой техники и научной организации труда с экономическим эффектом 2,5 миллиона рублей, 10 полуавтоматических и поточных линий, 24 прогрессивных технологических процесса. За счет роста технического прогресса условно высвобождено более 600 человек.

Однако в целом в промышленности и строительстве мы пока эту задачу не решили.

Необходимо всемерно ускорить реконструкцию и техническую модернизацию предприятий. При этом работа по реконструкции должна вестись непрерывно, все возрастающими темпами и упор должен делаться не на новое промышленное строительство и расширение производства, а прежде всего на улучшение условий труда работающих, внедрение современного высокопроизводительного оборудования, средств автоматизации и механизации, передовых технологических процес-

Мы должны сосредоточить усилия на том, чтобы весь прирост продукции был получен только за счет повышения производительности труда.

В городе постоянно ведется работа по рациональному использованию материальных и энергетических ресурсов. В текущем году на предприятиях сэкономлено около 4 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 107 тысяч гигакалорий тепла, 630 тонн металла, 6,2 тысячи тонн цемента, 380 тонн условного топлива.

Однако установка партии, что экономика должна быть экономной, на ряде предприятий выполняется далеко не полностью. В этом году четыре предприятия допустили перерасход электроэнергии на 12,2 миллиона киловатт-часов (12,1 миллиона киловатт-часов приходится на химзавод), три предприятия перерасходовали 2,5 тысячи гигакалорий тепла.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям необходимо шире развернуть соревнование за строжайшую экономию материально-технических ресурсов. Надо добиться, чтобы каждый коллектив, каждый рабочий имели личные счета экономии. В месячный срок нужно разработать на пятилетку комплексные программы внедрения в производство достижений научно-технического прогресса, направленные на снижение доли ручного труда, высвобождение рабочих рук, снижение расходов сырья, материалов, топлива и энергии, сокращение отходов производства, максимальную утилизацию вторичных ресурсов, ликвидацию различного рода потерь.

В неблагоприятной демографической ситуации важно эффективнее использовать трудовые ресурсы. Главное здесь — ускорить сокращение ручного труда. Необходимо на каждом предприятии разработать целевую комплексную программу по сокращению ручного и, особенно, тяжелого труда.

Очень важной является работа по внедрению прогрессивных форм труда, их совершенствованию. Надо постоянно и повсеместно внедрять бригадные формы труда, изучать и распространять опыт передовых бригад, повышать их самостоятельность как коллективов, перестроить планирование с учетом доведения конкретных годовых и месячных планов до бригад.

Не бояться шире организовывать комплексные бригады, бригадный подряд, сквозные бригады. В этом один из наших главных резервов.

Наряду с повышением технического уровня производства следует развернуть активную работу по укреплению трудовой и производственной дисциплины, воспитанию и закреплению кадров, повышению уровня нормирования.

Внедрение комплексной системы управления эффективностью

капитального строительства в городе позволило сделать новый шаг вперед по пути его интенсификации.

Докладчик говорит об успешном выполнении планов строительных организациями, отмечает недостатки в освоении капиталовложений.

— В декабре предстоит ввести производственные мощности, — подчеркивает Г. П. Разжигаяев, — на заводах им. Дзержинского, самоходных землеройных машин, химическом, ТЭЦ-4, ряд объектов жилья и соцкультбыта. Всего основных фондов за 30 миллионов рублей. Напряженная задача — выполнить годовой план освоения капиталовложений. Предстоит освоить в декабре 14 миллионов рублей. Особенно ответственную задачу должно решить объединение «Балаковорезинотехника», где надо освоить в декабре 6 миллионов рублей.

При решении задач повышения эффективности общественного производства следует осуществлять комплекс мер по улучшению планирования и экономического стимулирования, направленных на повышение конечных результатов работы.

Докладчик рассказывает о работе предприятий транспорта, торговли, общественного питания, службы быта, обеспечении населения промышленными товарами, продовольствием, о дальнейшем развитии подсобных хозяйств на предприятиях.

Для успешного выполнения поставленных ноябрьским Пленумом ЦК КПСС задач, продолжает Г. П. Разжигаяев, в каждом коллективе должна быть создана здоровая морально-политическая обстановка. Наши народнохозяйственные планы надо обеспечить умелой организаторской, идеологической и политико-воспитательной работой. Чем сплоченнее, монолитнее будут наши трудовые коллективы, тем выше станут их успехи.

Первостепенное дело партийных организаций — довести до трудовых коллективов, каждого коммуниста, каждого трудящегося города решения Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, определить их конкретные задачи в 1982 году и в последующие годы пятилетки, вытекающие из этих решений.

Важно закрепить и развить успех, достигнутый в соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС и 64-й годовщины Великого Октября. Пример в этом подали передовики производства, выполнившие план года и двух лет пятилетки к 7 ноября. Их инициатива, одобренная бюро горкома КПСС, нашла широкую поддержку в трудовых коллективах города.

Усилия партийных, профсоюзных, комсомольских организаций должны быть направлены на достижение максимальной эффективности этого патристического

Пленум горкома КПСС

Прения по докладу

А. П. САМЫШКИН — секретарь парткома объединения «Балаковрезинотехника» им. 50-летия СССР.

Производственная деятельность нашего коллектива в текущем году осуществлялась в условиях перестройки управления, вызванной к жизни решениями XXVI съезда КПСС, определившего курс на совершенствование хозяйственного механизма.

Государственный план по объему товарной продукции за

Д. Ф. МЕЛЬНИКОВ — генеральный

Наш коллектив к 64-й годовщине Великого Октября завершил выполнение годовых социалистических обязательств по большинству показателей. Выполнен большой комплекс организационно-технических мероприятий.

Сверх плана 11 месяцев реализовано продукция более чем на 2 миллиона рублей, выпущено товарной продукции на 980 тысяч рублей, химических воло-

П. А. КОЗИН — газорезчик треста «Балаковводстрой».

Последовательно осуществляя программу партии по дальнейшему развитию сельского хозяйства, наш трест ведет большую работу по мелиорации земель. Значительный вклад в это дело вносит коллектив ПМК-10. Мы ищем резервы и возможности для достижения лучших

В. Н. РАВНИН — секретарь партбюро центральной больницы.

Благодаря помощи партийных, советских органов, хозяйственных руководителей укрепилась материально-техническая база здравоохранения нашего города. Только в этом году введены в строй детская поликлиника и поликлиника для взрослых, женская консультация, станция скорой медицинской помощи, аптека, магазин «Оптика». Практически обеспечено полное удовлетворе-

Л. К. ЮРЬЕВ — председатель исполкома

Исполком горсовета, совершенствуя стиль и методы организаторской работы, направляет свою деятельность на реализацию планов экономического и социального развития города, на решение важнейших задач по повышению благосостояния трудящихся, поставленных XXVI съездом КПСС и ноябрьским Пленумом ЦК партии.

Документы Пленума, выступление на нем Л. И. Брежнева укрепили у балаковцев еще больше решимость выполнять и перевыполнить намеченные пла-

А. И. САВКИН — главный инженер ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой».

Наш коллектив успешно справляется с плановыми заданиями в денежном выражении. Неплохо обстоит дело по сдаче в эксплуатацию объектов жилья, культурно-бытового и промышленного назначения.

По итогам работы за 11 месяцев освоение средств по электроэнергетике составляет 102 процента, в том числе по АЭС —

В. С. УДАЛОВ — начальник автоколонны № 1180.

В 1981 году структура нашего автопарка претерпела значительные изменения: его пополнение шло преимущественно дизельными автомобилями большой грузоподъемности, а также спецавтомобилями.

Темпы роста объемов перевозок у нас значительно выше, чем в среднем по области и по стране. Только за 1981 год рост

В. И. НИКИТИНА — директор межрайонной фабрики по ремонту и пошиву одежды.

В июле текущего года на базе швейного производства организована наша фабрика по кооперации с Хвалынским, Духовницким, Краснопартизанским и Балаковским районами.

Мы приступили к осуществлению мероприятий по улучше-

11 месяцев выполнен на 101,7 процента, по реализованной продукции — на 101 процент. Сверх плана произведено продукции на 2098 тысяч рублей и реализовано — на 1266 тысяч рублей, что значительно превышает обязательства на 1981 год. Объем промышленного производства возрос на 7,8 процента.

кон — 650 тонн, товаров народного потребления на 280 тысяч рублей. Выпуск продукции с государственным Знаком качества в общем объеме продукции составил 21 процент. Обеспечивается выполнение годового задания по вводу жилья, магазина.

Выполнено задание обкома и горкома партии по вводу мощностей 6 тысяч тонн полипропи-

результатов, чтобы достойно

План первого года пятилетки мы выполнили 25 сентября 1981 года. Введено в эксплуатацию 7320 гектаров орошаемых земель. Это потребовало большой четкости в работе всех звеньев производства, серьезной органи-

ние детей в стационарной и амбулаторной поликлинической помощи.

Ввод в эксплуатацию поликлиники № 6 позволил открыть профилактическое отделение, отделение медицинской и производственной реабилитации больных.

Проводилась работа по повышению качества амбулаторно-поликлинической помощи, упо-

ны. Это нашло свое выражение

в развертывании соцсоревнования, в починах, во встречах планах. Сегодня 168 депутатов работают под девизом «Рядом с депутатом не должно быть отставших». 147 депутатов до-срочно выполнили годовое задание, 186 участвуют в движении «60-летию СССР — 60 ударных недель!».

В текущем году увеличились объемы капитальных вложений в объекты городского хозяйства, укрепление его материально-технической базы, расширение сфе-

Однако в хозяйственной дея-

104, ТЭЦ-4 — 121, причем здесь же успешно решается задача ввода мощностей в эксплуатацию. Значителен вклад коллективов Химстроя, КПП, ДОЗа, БСКР и других в развитие города.

При плане 77 тысяч квадратных метров жилья ожидается ввод около 100 тысяч.

Однако в хозяйственной деятельности управления имеются и недостатки. Из 11 подразделений три — Промстрой, Энергострой, УЖЛТ не выполняют государственный план. Из 25 заказчиков по четырем: ТЭЦ-5, собственное строительство, завод самоходных землеройных машин, объединение «Химволокно» ожидается невыполнение планов.

Резко возрастают объемы ра-

нию организация труда в ателье города и районов. Техническую помощь оказываем по графику. Концентрация материально-технических средств делает такую помощь более эффективной.

Не менее важно удовлетворять требования трудящихся в каче-

Производство продукции высшей категории качества увеличилось на 17,8 процента, удельный вес ее в общем объеме товарной продукции составил 34,4 процента при плане 31,9 процента.

Достигнуты положительные результаты по экономическим показателям. В 1982 году коллективу предстоит решать сложные задачи по коренному улучшению показателей, характеризующих конечный результат деятельности.

Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС нашли полное отражение в плане экономического и социального развития на 1982 год.

Партийный комитет ставит

хозяйство объединения.

Особое внимание мы уделяем ускорению научно-технического прогресса. По целевой комплексной научно-технической программе по химическим волокнам проводятся работы по освоению нового вида полипропиленовой нити, что снизит расход сырья более чем на 30 процентов. За счет этого увеличится выпуск продукции.

для будущей работы, освоить монтаж новейшей дождевальной установки «Кубань».

Опыт свидетельствует, что бригады работают тем лучше, чем сильнее влияние в них коммунистов. У нас на участке создана партгруппа из 8 членов КПСС, которую возглавляет А. П.

шев вопрос фторирования воды, выделения помещения при медучилище для подготовки зубных техников.

Многое нам предстоит сделать по внедрению эффективных форм гигиенического воспитания населения, широкому внедрению физкультуры и спорта, искоренению вредных для здоровья при-

одного жителя до 55 рублей. Будет завершено строительство Дома быта, открыты дополнительно 20 предприятных бытового обслуживания.

Для решения центральной проблемы пятилетки — продовольственной, необходимо увеличить производство и тем самым улучшить снабжение населения продовольствием. Объем продукции пищевого назначения должен увеличиться на 12 процентов.

Перед работниками торговли и общественного питания ста-

бот управления на 1982 год. Объем строительно-монтажных работ составит 101 миллион рублей (1981 год — 81 млн. рублей), в том числе рост по АЭС в 1,7 раза.

Основными направлениями в нашей работе должны стать следующие. Интенсификация строительного производства за счет внедрения и дальнейшего разви-

в период уборки урожая.

Но у нас есть и ряд серьезных недоработок. План 11 месяцев по грузоперевозкам и грузообороту не выполнен. И хотя здесь есть объективные причины, мы имеем резервы увеличения объемов перевозок. Видимо, нам надо более решительно добиваться возможности управлять

Большое внимание будет уделено научно-техническому прогрессу как решающему фактору перевода экономики на путь интенсивного развития. Утвержден комплексный план технического прогресса на 1981—1985 годы. Предусмотрено осуществлять 22

задачи по коренному улучшению показателей, характеризующих конечный результат деятельности.

Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС нашли полное отражение в плане экономического и социального развития на 1982 год.

Партийный комитет ставит

хозяйство объединения.

Особое внимание мы уделяем ускорению научно-технического прогресса. По целевой комплексной научно-технической программе по химическим волокнам проводятся работы по освоению нового вида полипропиленовой нити, что снизит расход сырья более чем на 30 процентов. За счет этого увеличится выпуск продукции.

для будущей работы, освоить монтаж новейшей дождевальной установки «Кубань».

Опыт свидетельствует, что бригады работают тем лучше, чем сильнее влияние в них коммунистов. У нас на участке создана партгруппа из 8 членов КПСС, которую возглавляет А. П.

шев вопрос фторирования воды, выделения помещения при медучилище для подготовки зубных техников.

Многое нам предстоит сделать по внедрению эффективных форм гигиенического воспитания населения, широкому внедрению физкультуры и спорта, искоренению вредных для здоровья при-

одного жителя до 55 рублей. Будет завершено строительство Дома быта, открыты дополнительно 20 предприятных бытового обслуживания.

Для решения центральной проблемы пятилетки — продовольственной, необходимо увеличить производство и тем самым улучшить снабжение населения продовольствием. Объем продукции пищевого назначения должен увеличиться на 12 процентов.

Перед работниками торговли и общественного питания ста-

бот управления на 1982 год. Объем строительно-монтажных работ составит 101 миллион рублей (1981 год — 81 млн. рублей), в том числе рост по АЭС в 1,7 раза.

Основными направлениями в нашей работе должны стать следующие. Интенсификация строительного производства за счет внедрения и дальнейшего разви-

в период уборки урожая.

Но у нас есть и ряд серьезных недоработок. План 11 месяцев по грузоперевозкам и грузообороту не выполнен. И хотя здесь есть объективные причины, мы имеем резервы увеличения объемов перевозок. Видимо, нам надо более решительно добиваться возможности управлять

Большое внимание будет уделено научно-техническому прогрессу как решающему фактору перевода экономики на путь интенсивного развития. Утвержден комплексный план технического прогресса на 1981—1985 годы. Предусмотрено осуществлять 22

перед всеми парторганизациями цель: добиться глубокого понимания людьми существа и значимости выдвинутых партийных задач, и чтобы это понимание нашло свое воплощение в широко развернувшейся соревновании под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель!».

Важным направлением в повышении эффективности использования трудовых ресурсов является совершенствование организации труда — переход от индивидуальной формы организации труда к бригадной, с оплатой по конечному результату работы с применением коэффициента трудового участия.

Кирюхин. В поле зрения партгруппы находятся такие актуальные вопросы, как выполнение норм каждым работником, использование машин и механизмов. Партгруппа воспитывает у членов бригады чувство коллективизма, товарищества, взаимопомощи, непримиримости к нарушителям трудовой дисциплины

вычек, пропаганде здорового образа жизни.

Продолжает оставаться серьезной проблемой медицинских кадров. В нашем городе не созданы условия для творческого и физического отдыха медработников. До сих пор не решен вопрос строительства клуба-столовой в больничном комплексе, где работают полторы тысячи человек.

вится задача увеличить производство продуктов, готовых к употреблению, полуфабрикатов, кулинарных изделий.

Будут продолжены работы по дальнейшему благоустройству города, строительству и ремонту дорог и тротуаров, озеленению. На эти цели планируется около 10 миллионов рублей.

Чтобы успешно справиться с этими задачами, надо подкрепить цифры экономическими и организационными мерами, гарантирующими их выполнение.

тия бригадного подряда, применения новой техники, средств малой механизации, создания надлежших бытовых условий. Конкретизация намечаемых мероприятий, их целенаправленность, контроль за выполнением. Воспитание у строителей чувства бережливости и экономного расходования всего, что нам доверено.

транспортным процессом в период уборки.

Все грузообразующие и грузополучающие базы обязаны работать все дни недели не менее 12 часов в сутки. Но такие предприятия, как молокозавод, пивкомбинат, где используются более 20 спецавтомобилей, работают только в одну смену.

мероприятия с экономическим эффектом 840 тысяч рублей и условно высвободить 102 человека.

Пленум принял по данному вопросу постановление

Субботняя страница:

Счастливым
год
Майи

Начались
хоккейные
батальи

На радость
бывшим
воинам

Издается
литература
по специальностям



В этом году тбилисская студентка 20-летняя Майя Чибурданидзе в упорном матче со своей землячкой Наной Александрия во второй раз завоевала звание чемпионки мира.

Немного отдохнув после напряженного поединка, Майя возобновляла занятия в медицинском институте. Но не забывает она и о шахматах. На старте — очередной цикл чемпионата мира. Чибурданидзе не сомневается, что ее соперницей будет советская шахматистка и, вполне возможно, вновь кто-нибудь из ее землячек.

На снимке: Майя Чибурданидзе дома.

Фото Г. Киквадзе и А. Рухадзе (Фотохроника ТАСС).

ДЛЯ ВАС ПОДПИСЧИКИ

В настоящее время как никогда у населения проявляется потребность в книжных новинках и книгах вообще. И для того, чтобы полностью удовлетворить спрос на необходимую литературу, чтобы книга нашла своего покупателя, а покупатель — нужную ему книгу, стали издавать литературу по специальностям. Очень богатый материал издавался в нынешнем году для педагогического состава, для работников дошкольных учреждений, специалистов народного хозяйства.

В неограниченном количестве имеются подписные издания узкоспециального назначения — в области статистики, экономики, машиностроения, энергетики и др.

Все подписные издания на узкоспециальную литературу можно оформить в книжном магазине № 3, расположенном по ул. Ленина, 129. Срок подписки продлен

до 15 января 1982 года. Подробно о подписке можно узнать у работников магазина.

Услугами книжного магазина пользуется большое число жителей города, и нам, работникам магазина, приходится сталкиваться с таким явлением, как халатное отношение подписчиков к выкупу подписных изданий. Хочется напомнить таким подписчикам, что магазин хранит подписное издание со дня его получения 2 месяца. И если в течение этого времени подписное издание не выкуплено, то магазин реализует ее в свободной продаже. И чтобы такого не случилось, книжный магазин обращается ко всем подписчикам: «Не забывайте своевременно выкупить очередной том своей подписки!».

Для того, чтобы узнать реальное число подписчиков и правильно поступки очередных томов, книжный магазин № 3 с 1 января 1982 года по 1 марта 1982 года проводит перерегистрацию подписчиков. Каждый подписчик в это время должен прийти в магазин, имея при себе паспорт и подписную квитанцию.

Лица, не прошедшие перерегистрацию, подписного издания лишаются.

В. БЕЛОВА,
зав. отделом книжного
магазина № 3.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Учебный комбинат Саратовского речного порта
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

рулевых-мотористов, крановщиков порталных кранов. Принимаются лица не моложе 18 лет, с образованием 8—10 классов.

Стипендия на курсах рулевых-мотористов 60 рублей в месяц, срок обучения — три месяца.

Стипендия на курсах крановщиков порталных кранов 80 рублей в месяц, срок обучения — шесть месяцев.

Все зачисленные на курсы обеспечиваются благоустроенным общежитием.

При учкомбинате имеется вечерне-заочное отделение Куйбышевского речного техникума.

Начало занятий с 10 января 1982 года.

Принимаются выпускники школ, войны, уволенные в запас и из рядов Советской Армии, и лица, не имеющие специальности.

За справками обращаться по адресу: г. Балаково, речной порт, отдел кадров, телефон 98-5-46.

3-1.

26—27 декабря с 10-00 до 14-00 на городской площади, в жилгородке, на площади Дворца культуры химиков, в 5-м микрорайоне проводится

ОБЩЕГОРОДСКАЯ ПРЕДНОВОГОДНЯЯ ЯРМАРКА,

в которой примут участие торговые организации и предприятия общественного питания. На ярмарке будут представлены в широком ассортименте промышленные и продовольственные товары и продукция собственного производства. Добро пожаловать на предновогоднюю ярмарку!

В КИНОТЕАТРАХ

26 декабря.

Россия.

НЕДОПЕСОК НАПОЛЕОН III

— в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Космос

КАШЕЦ БЕССМЕРТНЫЙ

— в 9, 10, 30. ЭСКАДРОН ГУСАР

ЛЕТУЧИХ (2 серии) — в 12, 15, 18, 15, 21.

Октябрь

КОНЕК-ГОРБУНОК — в 9, 15,

11, ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА —

в 13, 15. УДАР ГОЛОВОЙ — в

17, 19, 21.

20 лет ВЛКСМ

Большой зал.

БЕГЕМОТ ГУГО — в 9. ПО-

ЛЕТ С КОСМОНАВТОМ — в

11, 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал.

СТАРМОДНАЯ КОМЕДИЯ

— в 14, 16, 18, 15, 20.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а, ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 206, тираж 23900.

СПОРТ

ЛИДИРУЕТ «ТЕМП»

Начались игры на первенство Саратовской области по хоккею с шайбой. В субботу и воскресенье две балаковские команды — «Темп» объединения «Балаково-резинотехника» и «Корда» объединения «Химволокно» провели первые матчи между собой. Все три периода первой встречи держали болельщиков в напряжении, игра была равная и счет в конце встречи 3 : 3 не дал никому из соперников перевеса. Вторая встреча прошла с большим преимуществом команды «Темп». В ворота «Корда» было забито шесть шайб, а в свои пропущено только две.

Следующие встречи команды проведут дома 26 и 27 декабря «Темп» принимает команду города Петровска, а команда «Корда» играет на выезде в Волске.

Г. НИКОНОВ,
наш внештатный корреспондент.

НАГРАДЫ НАШЛИ ГЕРОЕВ

На очередном заседании комитета содействия горвоенкомату в торжественной обстановке вручены награды участникам Великой Отечественной войны. В числе награжденных — рабочий Елюзанского участка Н. А. Меркулов.

С первых дней сражался он против фашистских оккупантов в составе действующей армии, а затем в партизанском отряде.

— Получая сегодня высокую награду — орден Красной Звезды, — говорит ветеран, — я переживаю радостное волнение и вспоминаю смертельные схватки с гитлеровскими захватчиками. Однажды командир нашей партизанской роты И. П. Клименко приказал мне уничтожить огневую пулеметную точку противника, расположенную в населенном пункте Акуличи Брянской области. За четкое выполнение этого боевого задания я и был представлен к ордену Красной Звезды.

Сейчас ветеран на заслужен-

ном отдыхе, но часто бывает в школах, рассказывает о минувшей войне.

С. Е. Данилов также с первых дней войны доблестно сражался против гитлеровцев в составе 95-й стрелковой дивизии 1-го Белорусского фронта.

За доблесть и отвагу награжден орденом Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги».

А сейчас, спустя много лет, ему вручен еще один орден Красной Звезды.

— Я удостоен этой награды, — поясняет С. Е. Данилов, — за оперативное снабжение артиллерийскими снарядами батареи нашей дивизии. Снаряды я подвозил на мотоцикле и много раз подвергался смертельной опасности.

Награжденных сердечно приветствовали работники горвоенкомата и члены комитета содействия военкомату.

А. СОЛОВЬЕВ,
секретарь комитета содействия военкомату.

вов, пожаров, отравлений угарным газом.

Соблюдайте правила пользования газом! Содержите газовые приборы в чистоте. При загрязнении горелок газ будет сгорать

не полностью. В результате будет выделяться угарный газ.

Во время пользования газовыми приборами проветривайте помещение, где они установлены. Хорошая вентиляция — одно из основных условий безопасного пользования газом.

Не пользуйтесь для отдыха и сна помещением, в котором установлены газовые приборы. Помните! Газ на человека действует удушающе. Не привязывайте веревки для сушки белья к газопроводам. Не развешивайте белье над газовой плитой.

Уходя из квартиры, убедитесь в том, что все краны газовых приборов и краны на газопроводах перед приборами закрыты.

Пользуйтесь газовыми приборами в строгом соответствии с выданными вам правилами. Не производите своими силами отсыскивание утечки газа и ремонт газовых приборов. По вопросам ремонта и регулировки газовых приборов обращайтесь в газовый участок.

Трест
«Балаковомежрайгаз».

СТРОГО СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОМ В БЫТУ

